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Komentarz do niektórych zadań:  

Większość zadań wykonaliście poprawnie. Najwięcej błędów było w zadaniach 7, 11, 14.  

 

 

Żeton I ma wartość -25.  

-5
2
 = -5۰5= -25 – dlatego,  że potęgujemy tylko liczbę 5. Minus nie jest w nawiasie. Gdyby było (-5)

2
 to 

wtedy wartość tego wyrażenia wynosi 25. (-5)
2
 = (-5)۰(-5) = +25 

Żeton II ma wartość -8 

(-2)
3
 = (-2)۰(-2)۰(-2) = -8  

Suma jest równa zero gdy liczby są przeciwne. Czyli przeciwna do -25 jest 25, a przeciwna do -8 jest 8.  
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0
 – bo są to kąty przyległe  

β = 135
0
 – bo kąty naprzemianległe  β = 135

0
 = 3 ۰ 45

0
  



 

Odcinek SK jest odległością punktu S od cięciwy AB. Tworzy z cięciwą kąt prosty. Gdy dorysujemy 

promień otrzymujemy trójkąt prostokątny i z twierdzenia Pitagorasa obliczamy |SK| = 3.  

Obwód trójkąta ASB = 8cm + 5cm + 5cm = 16cm  

Zadania otwarte  

 

W olbrzymiej większości rozwiązywaliście to zadanie metodą prób i błędów – licząc po kolei kolejny 

kilometr. A gdyby trzeba było tak liczyć do np. 87km zabrakłoby Wam czasu.   

Można dużo prościej. Ustalamy, że przejechali x kilometrów. Wtedy  

Taxi JEDYNKA zapłaciła 3,2 + 3,2x 

Taxi DWÓJKA zapłaciła 8 + 2,4x  

Ponieważ zapłacili tyle samo to 3,2 + 3,2x = 8 + 2,4x i rozwiązujemy równanie. Otrzymamy x = 6km.  
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 Rodzynki  Pestki dyni  

Ilość  40 dag = 0,4kg 60 dag 

Cena za kg 12 zł  17 zł  

Wartość 0,4 ۰12zł = 4,8 zł  0,6 ۰17 zł = 10,2zł 

Razem  4,8 + 10,2 = 15 zł 

 

Nie wiem dlaczego zamienialiście ilości na procenty. Tu nie ma wcale mowy o procentach. Gdybyście się 

gdzieś pomylili to wtedy odjęto by Wam jakieś punkty!  

 

 

Do tego zadania mam więcej uwag. Skoro mamy udowodnić, że ten czworokąt jest rombem to musimy 

udowodnić, że ma wszystkie boki równe. I TYLE!!! (O kątach nic nie piszemy, nie ma znaczenia czy kąty 

są proste, czy nie. Czy jest kwadratem, czy nie. Kwadrat też jest rombem bo ma wszystkie boki równe.)  

Zapisujemy równanie 2x – 15 + x + 5 + 
 

 
x – 5 + 

 

 
x + 15 = 100. Po rozwiązaniu otrzymujemy x = 20. Teraz 

musimy pokazać, że boki tego czworokąta mają takie same długości: 

I bok – 2x – 15 = 2۰20 – 15 = 25, podobnie 

II bok – x + 5 = 25 

III bok – 
 

 
x – 5 = 25  

IV bok – 
 

 
x + 15 = 25     cbdo  

 



 

 Droga w jedną stronę  Droga powrotna  

S 90 km 90 km  

t 1,5 h 
1,5 h – 15 min = 1,5 h – 0,25h = 

1,25 h  

V 90 : 1,5 = 60 km/h 90 : 1,25 = 72 km/h 

różnica 72 – 60 = 12 km/h 

 

Niektórzy zapomnieli, że 15 minut to 
 

 
 godziny!!!  

 

 

|AB| = 16 cm 

PABCD = 
      ۰ 

 
 = 72  

12h = 72  

h = 6cm  

I teraz obliczamy pole trójkąta AED: PAED = 
 ۰ 

 
 = 12 cm

2
.  

Pamiętajcie o jednostkach. Tu były cuda! Pole mierzymy w jednostkach kwadratowych. Zawsze Wam 

powtarzałam, żeby przy działaniach nie pisać jednostek, tylko przy wyniku. W ten sposób nie będzie błędu. 

Była taka praca, że dane były zapisane w cm i cm
2
 , a potem wyniki w j

2
. Jak jest dana jednostka to jej 

używamy. [j
2
] wtedy gdy nie ma żadnej jednostki!  
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Obliczamy objętość pudełka  

Vp = 16 cm ۰24 cm ۰2,5 cm = 960 cm
3
  

Obliczamy objętość czekoladki  

V1c = 2 cm ۰2 cm ۰1,5 cm = 6 cm
3
  

Obliczamy objętość wszystkich czekoladek  

Vcz = 32 ۰6 cm
3
 = 192 cm

3
  

I zostaje jeszcze procent do policzenia  

x = 
   

   
 ۰      = 20%  
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